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CENGESP?

Concurso PuBLIco

1. Prova OBJETIVA

INSPETOR DE SEGURANGA — NiveL I

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 40 QUESTOES OBJIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, QUE SE
ENCONTRA NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE
A ALTERNATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

+ TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE

TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURAGAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A sAiDA DO CANDIDATO DO PREDIO SERA PERMITIDA APOS
TRANSCORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

A
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LINGUA PORTUGUESA

Leia a charge para responder as questdes de numeros 01 ¢ 02.

Aquecimento
Global ameaga
vida no
planeta...

ESTOU
PREOCUPADO
CONTIGO...

(www.acharge.com.br)

01. Observando o pensamento da planta e o do menino, é correto
afirmar que eles externam sentimentos

(A) ambiguos.
(B) reciprocos.
(C) auspiciosos.
(D) paradoxais.
(E) indecifraveis.

As questdes de nimeros 02 a 10 baseiam-se no texto de Ed Mi-
liband, mestre em economia pela London School of Economics,
ministro de Energia e Mudangas Climaticas do Reino Unido.

Copenhague é o ponto de virada para o clima

Tendo chegado a uma cidade sitiada por pessoas e papéis, ja
tenho certeza de uma coisa: Copenhague ndo é apenas mais uma
negociagio internacional. E um momento de escolha crucial para
todos nos. E estou certo de que faremos a escolha certa. Inde-
pendentemente do sucesso das negociagdes, 0 mundo serd muito
diferente até o meio deste século.

Nossas escolhas determinardo como serdo essas mudangas.
Podemos escolher o futuro que queremos para nds e nossos filhos
ou podemos deixar que escolham um futuro menos positivo e
mais sombrio.

Se formos bem-sucedidos no combate as mudangas climaticas,
o mundo tera sido transformado pelos nossos esforgos. Nagdes
terdo trabalhado juntas para reduzir suas emissdes de carbono.
Teremos construido um sistema de energia neutro em carbono
com novos empregos € novo crescimento. Teremos criado um
variado leque de tecnologias de baixo carbono. Nossas economias
terdo mais seguranca energética. A cooperagdo tera vencido as
rivalidades.

Se falharmos, o mundo ja estara vivendo um aumento de
temperatura de 2 °C. E estara irreversivelmente destinado a um
aumento de 4 °C ¢ além. O mapa que o MetOffice langou recente-
mente mostra que mundo inimaginavel serd este com enchentes e
secas tornando agua e alimento escassos para centenas de milhdes
de pessoas. A competi¢do por recursos terd vencido a cooperagio.

Essas sdo as escolhas que temos de fazer em Copenhague.
Temos a tecnologia e, apesar da recessdo, a transformacao neces-
saria do nosso sistema de energia é factivel. A questio ¢ se teremos
vontade politica coletiva suficiente.

(Folha de S.Paulo, 13.12.2009)

0

02. Relacionando o 3.° paragrafo do texto a charge, ¢ correto
afirmar que

(A) ambos apresentam um cenario pouco animador do mun-
do, o que se vé também no 4.° paragrafo.

(B) ambos trazem uma visdo positiva do futuro, enfatizando
que néo ha que se preocupar com as mudangas climaticas.

(C) ele apresenta um cenario de incertezas, com informagdes
contundentes sobre a vida do planeta num futuro proximo.

(D) ambos sinalizam um futuro de significativa degradagéo,
decorrente das mudangas climaticas ja hoje existentes.

(E) ela expressa um pessimismo que esta ausente nesse
paragrafo, mas vem demarcado no paragrafo seguinte.

03. De acordo com o autor, Copenhague representa um momento
(A) decisivo para se resolver a questdo do clima.
(B) de discussdes inocuas sobre a questdo do clima.
(C) inadequado para se discutir a questdo do clima.
(D) pouco marcado por discussdes econdmicas e politicas.

(E) ndo marcado pela negociagdo internacional.

04. A leitura do texto permite afirmar que, combatendo as mu-
dancas climaticas, pretende-se que

(A) as pessoas optem pela manutengdo do carbono no ar.
(B) se construa um sistema de energia a partir do carbono.
(C) as enchentes e as secas sejam evitadas com o carbono.
(D) menos carbono seja liberado na atmosfera terrestre.

(E) as rivalidades pela posse do carbono sejam acirradas.

05. Em — Podemos escolher o futuro que queremos para nos e
nossos filhos ou podemos deixar que escolham um futuro
menos positivo e mais sombrio. —a conjungdo “ou” estabelece
entre as oragdes uma relago de

(A) adigdo, indicando os dois tipos de futuro com os quais
as pessoas deverdo se defrontar em breve.

(B) adversidade, indicando as duas informagdes que se
opdem conforme o tipo de futuro descrito.

(C) alternancia, indicando as duas informagdes que compdem
as op¢des sobre o futuro desejado.

(D) causa, indicando os motivos que levardo as pessoas a
terem de escolher um dos futuros possiveis.

(E) consequéncia, indicando os desastres que advirdo ao
mundo, no futuro, pela ignorancia das pessoas.
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06.

Assinale a alternativa em que a frase esta correta quanto a
regéncia e ao uso ou ndo do acento indicativo da crase.

(A) Tendo chegado a capital dinamarquesa sitiada por pessoas
e papéis, ja tenho certeza que Copenhague néo € apenas
mais uma negociacdo internacional.

(B) Tendo chegado a esta capital sitiada por pessoas e papéis,
jé tenho certeza de que Copenhague néo ¢ apenas mais

uma negocia¢o internacional.

(C) Tendo chegado aquela cidade sitiada por pessoas e papéis,
jatenho certeza que Copenhague ndo ¢ apenas mais uma

negociagdo internacional.

(D) Tendo chegado a capital dinamarquesa sitiada por pes-
soas e papéis, ja tenho certeza de que Copenhague ndo

¢ apenas mais uma negociagio internacional.

(E) Tendo chegado a bela capital dinamarquesa sitiada por
pessoas e papéis, ja tenho certeza de que Copenhague

ndo ¢ apenas mais uma negociagdo internacional.

Para responder as questdes de ntimeros 07 e 08, considere o trecho:

Se formos bem-sucedidos no combate as mudancas climdticas,

o mundo tera sido transformado pelos nossos esforcos.

07.

08.

09.

O tempo verbal composto terd sido indica a¢do

(A) concluida no tempo presente, em fungdo da informagio
apresentada na oragdo inicial do trecho.

(B) possivel de ocorrer no futuro, como decorréncia da hi-
poétese apresentada na orag@o inicial do trecho.

(C) em andamento no tempo presente ¢ que se findara no
futuro, como causa do que se afirma na oragdo inicial
do trecho.

(D) impossivel de ocorrer no passado e, por essa razdo, sem
previsdo para o futuro, conforme se afirma na oracdo
inicial do trecho.

(E) concluida no passado e, portanto, podendo ocorrer no
futuro, conforme se afirma na orag¢do inicial do trecho.

Em voz ativa, a segunda oragéo do periodo assume a seguinte
redacgdo:

(A) o mundo se transformara com os nossos esforgos.
(B) os nossos esfor¢os transformardo o mundo.

(C) os nossos esforgos terdo transformado o mundo.
(D) transforma-se o mundo por nossos esfor¢os.

(E) os nossos esforcos serdo transformados pelo mundo.

Na frase — Teremos construido um sistema de energia neutro
em carbono... — o sindnimo de neutro é

(A) isento.
(B) pleno.
(C) dependente.
(D) indefinido.
(E) indiferente.
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10.

11.

12.

13.

Analise as afirmagdes e assinale a alternativa correta.

I. Esté correta quanto a concordéancia verbal a frase — Um
aumento de 4 °C fardo com que o mundo conviva com
enchentes e secas, tornando dgua e alimento escassos
para centenas de milhdes de pessoas.

II. Na frase — A questdo é se teremos vontade politica cole-
tiva suficiente. — o substantivo presente na expressio em
destaque ¢ politica.

III. No texto, os termos rivalidades (3.° paragrafo) e coope-
ragdo (4.° paragrafo) sdo empregados como antdnimos.

(A) As trés afirmagdes estdo corretas.
(B) As trés afirmagdes estdo incorretas.
(C) Apenas a afirmagio I esta correta.
(D) Apenas a afirmagio II esta correta.

(E) Apenas a afirmacdo III esté correta.

MATEMATICA

Um comerciante langou uma cesta de Natal no formato
de um prisma de base retangular de 1 m de comprimento,
60 cm de largura e 40 cm de altura. Se forem consideradas
as medidas citadas como medidas internas, pode-se afirmar
que o comerciante podia dispor, para a colocagio de produtos
natalinos, de um volume interno de

(A) 0,00024 m’.
(B) 0,0024 m’.
(C) 0,024 m’.
(D) 0,24 m’.
(E) 2,4 m’.

Em matematica, um setor circular ou setor de circulo, também
conhecido como fatia de pizza, € a parte do circulo limitada
por dois raios e um arco formando um angulo central. Suponha
que uma pizza redonda com 40 cm de didmetro seja dividida
em 8§ partes iguais, formando 8 setores circulares, e que uma
pessoa consuma 3 pedagos. Pode-se afirmar que a superficie
consumida por essa pessoa, em cm?, foi

(A) 50 m.

(B) 100 .
(C) 150 .
(D) 200 7.
(E) 400 T.

Num parque, havia um jogo de roleta numerada de 0 a 9. Cada
vez que o jogador girasse a roleta e caisse o nimero 5, ele
ganharia R$ 10,00. Cada vez que repetisse qualquer niimero
em seguida, ele ganharia mais R$ 5,00. Para girar a roleta
10 vezes, o jogador pagava R$ 20,00. Uma pessoa que parti-
cipou da brincadeira obteve os seguintes resultados:

[oJolals]s[sfolof3][s6]

Dessa maneira, o lucro dessa pessoa foi de
(A) RS 5,00.

(B) R$ 10,00.

(C) RS 15,00.

(D) R$ 20,00.

(E) RS 25,00.



14.

15.

16.

Jodo contou a Pedro que havia aplicado R$ 3.200,00 pelo pra-
zo de 6 meses a juro simples, a uma taxa i, e havia conseguido
R$ 960,00 de lucro. Pedro entdo aplicou as suas economias
pela mesma taxa i e juro simples por 1 ano e dois meses, €
aumentou suas economias em R$ 3.500,00. Pode-se concluir
que as economias de Pedro eram de

(A) R$ 3.000,00.
(B) R$ 3.500,00.
(C) RS 4.000,00.
(D) RS 4.500,00.

(E) R$ 5.000,00.

Considere a tabela de valores:

(3 [sfels|x]y|w]| = |

Os valores de x, y, w ¢ z devem ser preenchidos de acordo
com as seguintes regras:

X = 0 minimo multiplo comum dos 4 primeiros nimeros da
tabela;

y = 0 maximo divisor comum entre os 4 primeiros nimeros
da tabela;

w = a média aritmética simples entre os 4 primeiros nimeros
da tabela;

z = 25% do produto entre os 4 primeiros numeros da tabela.

Entdo, x, y, w e z podem ser representados, nessa ordem, pela
seguinte relaco:

(A) 120; 6, 8 120.
(B) 120; 1; 6 720.
(C) 720; 8; 6 180.
(D) 720; 8; 5,5 180.
(E) 120; 1; 5,5 180.

Para separar uma certa quantidade de garrafas de vinho, um
endlogo tentou dividi-las em quantidades iguais de acordo
com o quadro:

TENTATIVAS DE QUANTIDADE SOBRAS DE
DIVISAO DE GARRAFAS | DE GARRAFAS GARRAFAS APOS
EM PARTES IGUAIS POR LOTE CADA DIVISAO
Tentativa 1 12 2
Tentativa 2 20 2
Tentativa 3 30 2

Porém observou que, nas 3 tentativas, sempre sobravam 2
garrafas. Diante do quadro exposto, pode-se concluir que a
quantidade total de garrafas a serem divididas era:

(A) 32.
(B) 42.
(C) 52.
(D) 62.

(E) 72.

17.

18.

19.

20.

Imagine um relégio com 2 ponteiros dos minutos, com o
primeiro ponteiro indicando o numero 2 e o outro ponteiro
indicando o niimero 5. O primeiro ponteiro se desloca no
sentido horario e o segundo, no sentido anti-horario. Se am-
bos se movimentam com inicio no mesmo instante e com a
mesma velocidade, entdo o menor dngulo formado entre eles
apos 20 minutos sera de

(A) 150,
(B) 120°.
(C) 90°.
(D) 60°.
(E) 30°.

Um produto de consumo custa R$ 3,90 a unidade. Um supermer-
cado fez uma promogao e montou embalagens com 3 unidades
iguais por R$ 10,20. Se os produtos forem comprados separa-
damente por um consumidor, o prejuizo do consumidor sera de,
aproximadamente,

(A) 11,7%.
(B) 13,6%.
(C) 14,7%.
(D) 15,6%.
(E) 18,0%.

Uma familia comprou um terreno quadrado e dividiu-o em 4
partes, sendo 2 quadradas e 2 retangulares, conforme a figura:

Quadrado 1 (pai)

116,64 m2 Retéangulo 1
Quadrado 2
Retangulo 2 64 m?2

O pai ficou com o quadrado 1 e os demais foram divididos de
acordo com as posses de cada um. O preco total do terreno
(as 4 partes) foi R$ 35.344,00. Pode-se concluir que o metro
quadrado do terreno custou

(A) RS 80,00.
(B) RS 100,00.
(C) RS 120,00.
(D) R$ 800,00.
(E) R$ 1.000,00.

Um aluno foi realizar a 2. fase de um vestibular de arquitetura
e precisou desenhar um poligono regular de 15 lados, apenas
com o auxilio de lapis, régua e um transferidor. Para tragar
o poligono, descobriu que se mantivesse 0 mesmo angulo
interno entre todos os lados, lograria éxito na sua resolug@o.
Assim, construiu um poligono de 15 lados com angulos in-
ternos, todos iguais a

(A) 156°.
(B) 78°.
(C) 72°.
(D) 36°.
(E) 18°.
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21.

22.

23.

24.

25.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Antes de qualquer outra atitude no atendimento as vitimas,
deve-se obedecer a uma sequéncia padronizada de procedi-
mentos. O procedimento inicial do socorrista sera verificar

(A) se ha consciéncia.

(B) se hariscos no local.
(C) arespiragéo.

(D) a composigao terciaria.

(E) acomposi¢o secundaria.

E a faléncia do sistema circulatério, provocando a interrupgao
ou altera¢do no abastecimento de sangue ao cérebro com
acentuada depressdo das fung¢des do organismo. O texto se
refere ao estado

(A) emocional.
(B) de risco.
(C) de choque.
(D) de pulso.
(E) puerperal.

Quando o corag@o para de bombear sangue para o organismo,
as células deixam de receber oxigénio. Dessa forma, a identi-
ficag@o deve ser feita de imediato. A identificacdo de parada
cardiorrespiratdria feita pelo socorrista em uma vitima € a

(A) auséncia de palidez, auséncia de perfusdo e consciéncia.

(B) auséncia de respirago, circulagdo presente e consciéncia.

(C) auséncia de respiragdo, circulacdo presente e incons-
ciéncia.

(D) presenca de respiracdo, circulagdo presente e consciéncia.

(E) auséncia de respiragéo, auséncia de circula¢fo e incons-
ciéncia.

No caso de parada respiratoria e cardiaca simultaneas, deve-
se intercalar a respirag@o artificial com a massagem cardiaca,
método conhecido como ressuscita¢do cardiopulmonar (RCP).
Qual ¢ o numero de ventilagdes e massagens cardiacas?

(A) 2 ventilagdes por 15 massagens.
(B) 1 ventilagdo por 5 massagens.

(C) 3 ventilagdes por 15 massagens.
(D) 2 ventilagdes por 30 massagens.

(E) 1 ventilagdo por 30 massagens.

Quais sdo os sintomas de hemorragia interna?

(A) Fraqueza, sede, frio e ansiedade ou rigidez abdominal.
(B) Falta de sede, calor, calma, diferenca.

(C) Rigidez cadavérica, manchas hipostaticas, calcinacao.
(D) Sudorese, pupilas dilatadas, falta de sede e calor.

(E) Respiragdo artificial, pupilas dilatadas, calma, calor.
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26.

27.

28.

29.

30.

O sangue ¢ vermelho vivo, rico em oxigénio, e a perda é
pulsatil, obedecendo as contragdes sistdlicas. O texto acima
se refere a hemorragia

(A) venosa.
(B) capilar.
(C) arterial.
(D) interna.

(E) external.

E uma matéria de extrema relevancia. Trata-se de difundir
conhecimentos que sdo uteis a todos, no trabalho e também
no lar, sobre conceitos e técnicas de emergéncias médicas:

(A) entrevista de pessoas com emergéncias.
(B) técnica e conceitos.

(C) primeiros socorros.

(D) avaliagdes.

(E) analise.

Trata-se de lesdo que permite que a cavidade toracica fique
em contato com o0 meio externo, possibilitando entrada e saida
de ar pelo ferimento, prejudicando a respirag@o ¢ podendo até
paralisa-la. Esse tipo de lesdo ¢ conhecido como

(A) perfusdo capilar lenta.

(B) tremores de frio.

(C) torturas e desmaio.

(D) lesdo cavidade abdominal.

(E) pneumotorax.

Caracteriza-se pela hemorragia abundante, risco de conta-
minag¢do, bem como lesdes de grande parte do tecido com
visualizacdo 6ssea. O texto refere-se a fratura

(A) exposta.
(B) fechada.
(C) angulada.
(D) normal.

(E) local.

Fraturas e luxagdes na regido do ombro, (clavicula, omoplata
e cabeca de umero) devem ser imobilizadas com meio técnico
que é:

(A) tala fixa.
(B) tala inflavel.
(C) tala comum.
(D) fixador.

(E) bandagem triangular.



31.

32.

33.

34.

35.

Atinge o tecido do revestimento, alcangando o tecido
muscular, podendo chegar até o 6sseo. O texto se refere a
queimadura de

(A) primeiro grau.
(B) terceiro grau.
(C) quarto grau.
(D) quinto grau.
(E) segundo grau.

No caso de queimaduras de 1.° grau, o tratamento correto a
ser feito ¢

(A) banhar com agua fria para amenizar a dor.
(B) banhar com 6leo para amenizar a dor.

(C) banhar com alcool para amenizar a dor.
(D) aplicar medicamentos.

(E) aplicar pomadas nas queimaduras.

Quais sdo as vias de penetra¢do de uma intoxicagdo no corpo
humano?

(A) Pulso, visao e pele.

(B) Pele, vias digestivas e vias respiratorias.
(C) Cabelos e vias sequenciais.

(D) Vias auditivas, pulso e visdo.

(E) Vias quimicas e vias organicas.

Todo extintor possui, em seu corpo, rotulo de identificagéo
facilmente localizavel. O rotulo traz informagdes sobre a
classe de incéndio indicada. A classe de incéndio do extintor
dedguaéa

(A) B.
(B) C.
(©) A.
(D) D.
(E) E.

O fogo propaga-se através de varios materiais. As trés formas
de propagacdo do fogo em um incéndio sio:

(A) efeitos fisiologicos, calor e propagacio.
(B) irradiagdo, convec¢do e condugdo.
(C) convecgdo, correi¢cdo e comutagio.
(D) propagagdo, piroforismo e externo.

(E) transaglo, tramitagdo e transmutagao.

36.

37.

38.

39.

40.

Retirada do material, resfriamento, abafamento e quebra da
reagdo em cadeia sdo procedimentos para eliminacdo dos
elementos essenciais que provocam o fogo. O método de
eliminagdo desses elementos ¢ chamado

(A) absorg¢do do fogo.
(B) rejeigdo do fogo.
(C) localizagdo do fogo.
(D) extingdo do fogo.

(E) reativagdo do fogo.

Os elementos que compdem o tridngulo do fogo sdo:
(A) condugdo, calor e energia.

(B) moléculas vibrando, energia elétrica, energia solar.
(C) energia quimica, energia elétrica e calor.

(D) calor, comburente e combustivel.

(E) comburente, energia elétrica e energia quimica.

E o equipamento de combate a incéndio, constituido de um
duto flexivel dotado de juntas de unifo, utilizado para trans-
portar d4gua. Como é chamado esse equipamento?

(A) Extintor de incéndio.
(B) Mangueira de incéndio.
(C) Esguicho de incéndio.
(D) Hidrante de incéndio.

(E) Coletor de incéndio.

A peca usada para transformar uma linha (ou expedi¢do) em
outra de menor didmetro ¢ chamada

(A) passagem de nivel.
(B) francalete.

(C) adaptagdo.

(D) redugdo.

(E) coletor.

A peca que permite uma unica direcdo do fluxo da agua,
possibilitando que se forme uma coluna d’agua em operagdes
de sucg¢ao e recalque é

(A) o aparelho de hidrante.
(B) avalvula de retengdo.
(C) acapa de pino.

(D) o tampaio.

(E) o suplemento de unido.
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